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ATA DA 10ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO SUPERIOR - CONSUPER DO INSTITUTO 
FEDERAL CATARINENSE - IFC, BIÊNIO 2024/2025, REALIZADA NO DIA 19 DE AGOSTO DE 2025. 
Aos dezenove dias do mês de agosto de dois mil e vinte e cinco, iniciou-se a Décima Reunião Ordinária 
do CONSUPER/IFC, em formato virtual, via Google Meet. A reunião teve início às 14h04, com a 
presença dos membros desse Conselho, sob a coordenação do Reitor em Exercício, Professor André 
Kuhn Raupp. Conferido o quórum, registraram-se presentes os seguintes membros: Alexandre Vargas 
Tavares de Jesus, Anderson Aquino Leiria, André Munzlinger, Antônio Marcos Marangoni, Carlos 
Roberto da Silva, Douglas Hörner, Eliana Teresinha Quartiero, Isabele Cristina de Brito Bossolani, Joeci 
Ricardo Godoi, Liamara Teresinha Fornari, Liane Vizzotto, Manassés Ribeiro, Mário Roloff, Paula 
Andrea Grawieski Civiero, Paula Cristina Bacca, Rodolfo Augusto Bravo de Conto e Sérgio D'Auria 
Toviansky, e Érica Mazato e Mariela Passarin, secretárias do CONSUPER. O professor André Kuhn 
Raupp iniciou a reunião saudando os presentes e a comunidade IFC e, na sequência, informou a 
ausência do serviço de interpretação em  Libras - em razão dos profissionais estarem priorizando o 
atendimento das demandas escolares nos Campi. Comunicou, também, a transmissão ao vivo da 
reunião através do canal do IFC no Youtube. A seguir, passou-se à aprovação da participação dos 
seguintes convidados: Eder Aparecido de Carvalho - Diretor de Gestão de Pessoas do IFC e Professor 
Maurício Gariba Júnior - Ex-Reitor do Instituto Federal de Santa Catarina - IFSC. Na sequência, o 
presidente justificou a ausência dos conselheiros: Alessandro Iavorski, Alexandre Lysenko, André 
Marcos Goularte Patrício, César Antônio Schneider, Cleder Alexandre Somensi, Cristiano Antônio 
Pochmann, Darc Ionice Feijó da Rocha, Elodir Lourenço de Souza e Heloísa Remor Durigon. 
Prosseguiu-se, então, com a aprovação da pauta. Após a sua aprovação, o professor André Raupp 
agradeceu, em nome de todo o IFC, o Professor Maurício Gariba Júnior, Ex-Reitor do IFSC, por sua 
atuação como membro do Consuper do IFC e pelos inúmeros momentos de diálogos e de parcerias 
estabelecidas entre o IFC e o IFSC, ao longo de sua gestão; agradecimento estendido também a toda a 
equipe do IFSC, pela cordialidade nas relações traçadas durante esse período, visando sempre o 
fortalecimento da rede federal de ensino, especialmente no estado de Santa Catarina.  Na sequência, 
passou a palavra ao Professor Maurício Gariba Júnior - Ex-Reitor do IFSC, que realizou a sua fala de 
agradecimento ao IFC pela parceria, durante os anos de sua gestão à frente do IFSC. Na sequência, o 
professor Maurício Gariba retirou-se da reunião e prosseguiu-se com o primeiro item de pauta: Item 1 - 
processo 23475.000799/2020-13: Alteração do Projeto Pedagógico do Curso (PPC) Técnico em 
Mecânica Subsequente ao Ensino Médio, IFC Campus Luzerna, para ingressantes a partir de 
2026. A conselheira Liamara Teresinha Fornari realizou a leitura do parecer, de sua autoria, com voto 
favorável à aprovação. Aberta a palavra, o conselheiro André Munzlinger reforçou a importância das 
alterações do referido PPC, com objetivo de potencializar o alcance do público-alvo do curso. Na 
sequência, iniciou-se o regime de votação. O parecer foi aprovado por unanimidade, sendo totalizados 
16 votantes. A seguir, passou-se ao próximo processo: Item 2 - 23348.004275/2020-49: Revisão da 
Resolução nº 30/2022 - Consuper que dispõe sobre o Regulamento do Programa Institucional 
para concessão de Bolsa Estudante do IFC. O conselheiro Anderson Aquino Leiria realizou a leitura 



do parecer, de sua autoria, com voto favorável à aprovação. Aberta a palavra, o professor André Raupp 
esclareceu que a revisão da resolução passou por apreciação da Procuradoria Federal e aprovação do 
Conselho de Ensino Pesquisa e Extensão - Consepe/IFC, e se refere a uma atualização da norma 
vigente, para adaptação a marcos regulatórios externos, condizente com o momento atual da 
instituição. Na sequência, iniciou-se o regime de votação. O parecer foi aprovado por maioria, sendo 
quinze votos a favor e uma abstenção. A seguir, passou-se ao próximo processo: Item 3 - 
23348.005072/2024-01: Proposta de nova Resolução que dispõe sobre o Regulamento da Oferta 
de Educação a Distância no âmbito do Instituto Federal Catarinense (IFC). O conselheiro Anderson 
Aquino Leiria realizou a leitura do parecer, de sua autoria, com voto favorável à aprovação. Aberta a 
palavra, o parecerista Anderson informou que a citada resolução centraliza as normas a respeito do 
tema, unificando-as em um único documento. Na sequência, iniciou-se o regime de votação. O parecer 
foi aprovado por maioria, sendo quinze votos a favor e uma abstenção. A seguir, passou-se ao próximo 
processo: Item 4 - 23348.002737/2025-06: Renovação da autorização para que a Fundação de 
Amparo à Pesquisa e Extensão Universitária - FAPEU atue, por mais um ano, como fundação de 
apoio junto ao IFC. O conselheiro Mário Lucio Roloff realizou a leitura do parecer, de autoria de Cleder 
Alexandre Somensi, com voto favorável à aprovação. Aberta a palavra, o conselheiro André Munzlinger 
questionou a respeito da obrigatoriedade da renovação anual dessa autorização. A servidora Joseane 
Evaldt Corrêa Teixeira, Diretora da Pró-Reitoria de Extensão, Pesquisa, Pós-graduação e Inovação do 
IFC confirmou essa necessidade, uma vez que o IFC não possui uma fundação própria e, por isso, 
utiliza o apoio da FAPEU e da FEESC - instituições vinculadas à Universidade Federal de Santa 
Catarina - UFSC. A seguir, iniciou-se o regime de votação. O parecer foi aprovado por unanimidade, 
totalizando 17 votantes - uma vez que o leitor do parecer também teve direito a voto. A seguir, passou-
se ao próximo processo: Item 5 - 23348.002738/2025-42: Renovação da autorização para que a 
Fundação de Ensino e Engenharia de Santa Catarina - FEESC atue, por mais um ano, como 
fundação de apoio junto ao IFC. A conselheira Eliana Quartiero realizou a leitura do parecer, de sua 
autoria, com voto favorável à aprovação. Aberta a palavra, não havendo manifestação, iniciou-se o 
regime de votação. O parecer foi aprovado por unanimidade, totalizando 16 votos a favor. A seguir, 
passou-se ao próximo processo: Item 6 - 23348.003746/2025-14 - RESOLUÇÃO AD REFERENDUM 
Nº 2 / 2025 - Alteração do Artigo 7º da Resolução nº 12/2021 - CONSUPER que trata da 
movimentação de servidores no âmbito do IFC . O convidado Éder Aparecido de Carvalho, Diretor 
de Gestão de Pessoas do IFC, realizou a leitura da Resolução Ad Referendum nº 2/2024, esclarecendo 
que a alteração foi no sentido de melhorar a movimentação direcionada aos servidores Técnicos 
Administrativos - TAEs. Sendo que na referida resolução foi inserido o Art. 7o, abaixo do § 4o: 
“Excepcionalmente, caso o provimento da vaga originária não tenha ocorrido até a data de abertura das 
inscrições do ciclo subsequente, será permitida a remoção sem o seu provimento, mediante 
manifestação do Diretor-Geral do campus de origem do servidor, ou do Reitor, em caso de servidor 
lotado na Reitoria”. Aberta a palavra, não havendo manifestação, iniciou-se o regime de votação. O 
parecer foi aprovado por maioria, sendo 15 votos a favor e 1 abstenção, totalizando 16 votantes. A 
seguir, passou-se ao último processo de pauta: Item 7 - 23348.003213/2021-09: Minuta do 
Regulamento Interno para Concessão do RSC do IFC e o parecer do Conselho Permanente de 
Reconhecimento de Saberes e Competências - CPRSC. O conselheiro André Munzlinger realizou a 
leitura do parecer, de sua autoria, com voto favorável à aprovação. Aberta a palavra, não havendo 
manifestação, iniciou-se o regime de votação. O parecer foi aprovado por unanimidade, totalizando 15 
votos. Por fim, o Professor André Kuhn Raupp fez sua fala de agradecimento e encerramento. A 
reunião foi finalizada às 16:17h e foi secretariada por Érica Mazato e por mim, Mariela Passarin, que 
redigi a presente ata, a qual será assinada por mim e pelos presentes.

Link dos vídeo da reunião na íntegra:
https://www.youtube.com/live/un6kkEiUx1U?si=PCrvTy1sgDhKzkUY
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